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Určování, co je větší
	Tyto úlohy jsou zásadně dvojího typu. Je-li zadáno zjistit o kolik, musíme počítat. Není-li úkolem zjistit o kolik, můžeme se pokusit najít logickou úvahou bez výpočtu správný výsledek. Umíš i Ty použít metodu : KOUKNU A VIDÍM?



ZADÁNÍ:

	1. Určete, zda je větší číslo 8464 ∙ 182 nebo 281 ∙ 5484 a o kolik.

	2. Určete, zda je větší číslo 18 438 : 21 nebo 17 157 : 19 a o kolik.

	3. Určete, zda je větší:  1563 ∙ 246 nebo 15 ∙ 246 ∙ 69.

	4. Číslo 2 865 134 zvětšíme v prvním případě o dvě pětiny a v druhém případě o tři šestiny. Kdy dostaneme větší číslo?

	5. Určete, zda je větší: 8 468 301 : 45 nebo 8 468 301 : 53.

	6. Určete, zda jsou větší čtyři sedminy ze 24 679 nebo z 29 422.

	7. Určete, zda je větší pět dvanáctin z 594 375 nebo pět třináctin z 594 375.

	8. Určete, zda je větší (536 ∙ 23) : 99 nebo (536 ∙ 41) : 81.

	9. Určete, zda je větší [(4 346 + 3 467) : 67] ∙ 43  nebo [(6 999 + 814) ∙ 43] : 67.

	10. Určete, zda je větší [(68 ∙ 34 + 77) : 33] ∙ 74  nebo [(111 + 34 ∙ 68) ∙ 75] : 22.



ŘEŠENÍ:
	1. Druhý součin je větší o 556 (8 464 ∙ 182 = 1 540 448; 281 ∙ 5 484 = 1 541 004).

	2. Druhý podíl je větší o 25 (18 438 : 21 = 878; 17 157 : 19 = 903).

	3. Pozor – NEMUSÍME POČÍTAT
Řešíme jednoduše: v součinu je v obou případech číslo 246, stačí tedy porovnat  1 563  a  15 ∙ 69 = 1 035 ( bez dalšího počítání je zřejmé, že větší je první součin.

	4. Pozor – NEMUSÍME POČÍTAT
Dvě pětiny jsou méně než tři šestiny – větší číslo dostaneme v druhém případě, při zvětšení o 3/6 (zkusíme třeba s číslem 30: pětina je 6, dvě pětiny jsou 12, šestina je 5, tři pětiny jsou 15).

	5. Pozor – NEMUSÍME POČÍTAT
Výsledek dělení je větší, dělíme-li menším číslem. Dělené číslo je v obou případech stejné, větší výsledek dostaneme v prvním případě.

	6. Pozor – NEMUSÍME POČÍTAT 
Větší jsou čtyři sedminy z většího čísla, to je z 29 422.

	7. Pozor – NEMUSÍME POČÍTAT 
Pět dvanáctin je více než pět třináctin. Třináctina je menší část, „koláč“ byl rozdělen na více částí. Máme-li různé části ze stejného čísla, stačí zjistit, která část je obecně větší.

	8. Pozor – NEMUSÍME POČÍTAT 
 (536 . 23) : 99… násobíme menším číslem a dělíme na více částí ( výsledek je menší.
 (536 . 41) : 81… násobíme větším číslem a dělíme na méně částí ( výsledek je větší.

	9. Pozor – NEMUSÍME POČÍTAT 
[(4 346 + 3 467) : 67] ∙ 43  = [7 813 : 67] ∙ 43   
[(6 999 +  814) ∙ 43] : 67  = [7 813 ∙ 43] : 67  
Oba výsledky jsou stejné. V prvním případě nejdříve dělíme a potom násobíme, v druhém nejdříve násobíme a pak dělíme stejnými čísly.

	10. Pozor – NEMUSÍME POČÍTAT 
 [(68 ∙ 34 + 77) : 33] ∙ 74  … v kulaté závorce menší číslo, dělíme větším a násobíme menším ( výsledek je menší
 [( 111 + 34 . 68 ) ∙ 75] : 22 … v kulaté závorce větší číslo, násobíme větším a dělíme menším ( výsledek je větší


